

Grupul BCR anunta pentru primul semestru al anului un profit net de 1,21 miliarde de lei

Grupul BCR a înregistrat în primul semestru al anului un profit net de 1,205 miliarde de lei (234 milioane de euro), pe fondul cresterii continue a volumelor de afaceri cu clientii pe segmentele cheie, în pofida unui mediu de piata dificil, potrivit rezultatelor financiare, date joi publicitatii.

Rezultatul operational a crescut usor cu 1,6% an pe an, pâna la 2,116 miliarde de lei (412 milioane de euro) în S1 2026, sustinut de cresterea veniturilor operationale, compensata partial de majorarea cheltuielilor operationale.

Veniturile nete din dobânzi au ajuns la 2,365 miliarde de lei (460 milioane de euro), situându-se usor sub nivelul înregistrat în primul semestru din 2025.

"Aceasta evolutie reflecta presiunea persistenta asupra marjelor într-un mediu concurential intens", se arata într-un comunicat al bancii, remis Bursei de Valori Bucuresti (BVB).

Veniturile nete din comisioane au crescut cu 15,5% an pe an, pâna la 632 milioane de lei (123 milioane de euro) în primele sase luni din 2026, sustinute de intensificarea activitatii tranzactionale si a achizitionarii produselor de asigurare si investitii de catre clienti, aceasta performanta evidentiind relevanta continua a surselor de venit diversificate.

Rezultatul net din tranzactionare si din instrumente financiare evaluate la valoare justa a crescut cu 8,9% an pe an, pâna la 300 milioane de lei (58 milioane de euro) în S1 2026.

"În consecinta, veniturile operationale au crescut cu 3,1% an pe an, pâna la 3.315 milioane de lei (645 milioane de euro) în S1 2026, determinata de niveluri mai ridicate ale veniturilor din comisioane si din activitatea de tranzactionare", conform comunicatului.

Cheltuielile administrative generale au urcat cu 6,0% comparativ cu S1 2025, pâna la 1,199 miliarde de lei (233 milioane de euro) în S1 2026, reflectând impactul inflatiei, al majorarii TVA si al deprecierei monedei locale, precum si continuarea investitiilor în initiative strategice. Aceste efecte au fost compensate partial de masurile continue de optimizare si de absenta contributiilor la Fondul de Garantare a Depozitelor în 2026.

În consecinta, rata cost-venit s-a mentinut la un nivel solid de 36,2% în S1 2026, subliniind accentul constant pus pe eficienta operationala.

Potrivit comunicatului, rezultatul net din deprecierea instrumentelor financiare s-a ridicat la 352 milioane de lei (68 milioane de euro) în S1 2026, comparativ cu o alocare de provizioane de 104 milioane de lei (21 milioane de euro) în S1 2025.

"Rezultatul actual reflecta recalibrarea periodica a parametrilor de risc de credit pe fondul unui context macroeconomic si geopolitic mai dificil", mentioneaza sursa citata.

Calitatea portofoliului de credite s-a mentinut relativ stabila, cu un ritm normal de formare a creditelor neperformante, partial compensat de recuperari, inclusiv venituri din vânzarea unui subportofoliu de credite negarantate.

Portofoliul total de credite nete acordate clientilor de Banca Comerciala Româna (Grupul BCR) a crescut cu 9,9%

an pe an la 30 iunie 2026.

BCR a acordat credite noi retail pentru persoane fizice si microîntreprinderi în valoare de 7,3 miliarde de lei în S1 2026. Stocul de credite ipotecare a crescut cu 18,2% an pe an, din care creditele ipotecare standard (Casa Mea) au înregistrat o crestere de 37,7% an pe an, partial contrabalansata de rambursarile de credite Prima Casa. În acelasi timp, stocul de credite de consum negarantate (inclusiv carduri de credit si descoperit de cont) a înregistrat o usoara regresie de 2,3% fata de aceeasi perioada a anului trecut, evolutie influentata de o baza comparativa ridicata generata de nivelul exceptional al productiei noi din perioada similara a anului trecut.

În ceea ce priveste activitatea de creditare corporate, BCR a aprobat credite noi pentru companii în valoare de aproximativ 6,5 miliarde de lei în S1 2026, dintre care aproape jumătate sunt destinate investitiilor.

Stocul de credite nete corporate a crescut cu 11,7% an pe an. Din totalul finantarilor acordate, 3,2 miliarde de lei au fost directionate catre sectoare strategice ale economiei, sustinând dezvoltarea proiectelor din energie, agricultura, real estate, infrastructura si constructii.

Totodata, BCR si-a consolidat pozitia de lider pe piata finantarilor sindicalizate, cu o participare totala de aproximativ 1,25 miliarde de lei (240 milioane de euro) în S1 2026. Totodata, banca a alocat în acest semestru aproximativ 900 de milioane de lei pentru proiecte de infrastructura publica si locala, contribuind la dezvoltarea unor comunitati mai conectate si a unei economii mai competitive.

BCR a consemnat în primul semestru peste 2,40 miliarde lei în finantari sustenabile noi, retail si corporate, din care aproximativ 890 milioane lei pentru investitii în energie regenerabila si peste 1,28 miliarde lei pentru achizitia de locuinte eficiente energetic, prin produsul ipotecar Casa Mea Natura.

Rata creditelor neperformante (NPL) a Grupului BCR, calculata conform metodologiei Erste Group, a crescut moderat pâna la 2,9% la iunie 2026 fata de decembrie 2025, desi a scazut usor comparativ cu martie 2026 pe fondul unor actiuni specifice de administrare a portofoliului de credite neperformante.

Acoperirea cu provizioane a creditelor neperformante s-a mentinut la un nivel confortabil, de 133%, la sfârșitul lunii iunie 2026.

Creditele si avansurile nete acordate clientilor au ramas relativ stabile fata de 31 decembrie 2025, ajungând la 73,015 miliarde de lei (13,924 miliarde de euro) la 30 iunie 2026. În timp ce atât segmentul retail, cât si cel corporate au înregistrat cresteri, acestea au fost contrabalansate de ajungerea la maturitate a unui credit pe termen scurt de valoare mare, înregistrat anterior în categoria Alte segmente.

Depozitele de la clienti au crescut usor, cu 0,8%, fata de 31 decembrie 2025, ajungând la 93,806 miliarde de lei (17,889 miliarde de euro) la data de 30 iunie 2026, determinat de cresterea depozitelor retail.

"Încrederea investitionala în BCR a fost reconfirmata prin emisiunea de obligatiuni senior nepreferentiale de 1 miliard de lei, cea mai mare emisiune corporativa de la BVB din acest an, suprasubscrisa în mai putin de 24 de ore, cu un registru de ordine dublu fata de oferta minima anuntata", se mai arata în comunicat.

Grupul BCR a înregistrat si în S1 2026 o contributie semnificativa la bugetul de stat, în valoare de peste 484 de milioane de lei, reprezentând impozitul pe profit (284 milioane lei) si impozitul suplimentar pe cifra de afaceri a bancilor (200 milioane lei).